大吉林网 www.dajilin.com **②**

编辑:刘明莹 | 美编:郭霄霄| 责校:李传富

2016年春运第一天

白城铁路、公路客运部门 多措并举加强春运服务

立温馨港、自制温馨购票服务卡、组织志愿者服务队



春运第一天,白城火车站旅客进站过安检、检票

城市晚报白城讯 1 月 24 日, 白城市迎来 2016 年 春运第-一天。记者走访白城火车站和客运站时了解 到,白城铁路客运、公路客运部门准备充分,全市春运 工作开展顺利、井然有序。而且春运首日的客流量也 比较平稳,预计春运高峰将出现在节前最后一周以及 春节假期后的返程阶段。

记者从白城火车站了解到,在春运开始前的一段 时间里,白城站的客流量就比平时有所增加,但并未 给车站的工作造成太大压力,直到春运第一天,客流 -直保持在数量较高,但非常平稳的状态。据车站 负责人介绍,今年白城市春运的真正高峰期应该会在 春节前的2月4日左右出现,春节后返程高峰将出现 在2月12日至3月3日之间。

为了确保今年春运工作的顺利开展, 白城站采取 了多项措施,其中包括"首问负责制",即要求站内所

有职工在当班期间,一旦遇到旅客因购票、候车和乘 车等问题咨询或求助时,就要负责到底,直至为旅客解决问题为止。还设立了"温馨港",为老弱病残孕等 重点旅客开辟绿色通道

另外, 白城站还组织了"青年志愿者服务队".队 员全部由白城站及白城铁路公安处的年轻职工和干警 组成,在春运期间,他们牺牲自己的休息时间在车站内为旅客提供咨询、引导、帮扶等服务。在车站候车大 厅内, 白城铁路公安处车站派出所展出了防盗知识展 板,并且由干警现场讲解防盗知识。公安处还组织年 轻干警现场表演了快闪舞蹈,一方面活跃了春运现场 气氛,缓解旅客的旅途疲劳,一方面也展现了铁路公 安干警的风采

在火车站售票大厅,记者还看到了一种由白城站 自制的"温馨购票服务卡",据了解,该服务卡主要是 车站售票室为购票旅客提供的一种贴心服务,卡上可 以填写登记日期、姓名、身份证号、发到站、乘车日期、 车次、联系方式、购票需求等旅客购票信息。 售票室内没能买到所需车票的时候,即可在该服务卡 上留下购票信息,然后由售票室的工作人员利用休班 时间在网上为旅客订购车票。白城站的这一举措也受 到了广大旅客的高度好评。

随后,记者又在白城公路客运站了解到,春运第一 白城客运站客流量也非常平稳,基本与之前几天 情况相当,客运站也为今年春运工作进行了充分的准备,加大了对进站旅客的安检工作和车辆安全检查工 作的力度,还预备了一批机动客车,以应对客流高峰。 他们还在车站内设立了饮水机等便民服务设施。

另外,洮北区运管所也为确保春运的安全、顺利开 在市区各主要出口设立了多个安全检查站,全部 执法人员参加安全检查工作,并对客运车辆进行包 保,随时掌握每一辆客运车辆的行车营运情况,他们 还在所有客运车辆内增设了GPS摄像头,该摄像头的 安装也将彻底杜绝客车超员和超速等违规现象。

(记者 张风/报道 马彬/摄)

奶奶陪读 洮南 12 岁脑瘫女孩进课堂



城市晚报白城讯 雪后的清晨, 洮南市的街头格外寒冷, 年过六旬的李秀英正步履艰难地推着一辆轮椅,轮椅上坐着 的是她患有脑瘫的孙女王子涵。看着奶奶的疲惫,王子涵说:"奶奶,累了你就歇一会儿,我不冷。"李秀英故作轻松地说:"没事,奶奶不累。"随后,祖孙俩小心翼翼地穿过一条马路,来到了洮南市第二小学门前。

对于这对祖孙而言,在这所位于洮南市城乡接合部的小学校园里,有着与外面的严寒对比鲜明的温暖,而且这种温 暖更是犹如涓涓细流,不断地注入祖孙俩的心窝。

治病 11 年,12 岁女孩想上学

今年12岁的王子涵自幼患有脑瘫,导致下肢完全丧失功能,但是她的头脑非常聪明,还十分懂事。然而,苦难却一直纠缠着年幼的小子涵,在她很小的时候,父母就离异了,母亲 远走他乡,父亲则每天忙于生计,子涵只好与爷爷和奶奶生 活,全家人靠着子涵父亲打工的收入和奶奶微薄的退休金生 活,尽管如此,奶奶李秀英仍然不甘心,从子涵8个月开始, 李秀英便带着她走上了11年的求医之路。

尽管子涵仍然无法像正常孩子一样走路, 但是却可以借 助双拐站立起来。过去几年里,曾经得到过一些好心大学生 志愿者的帮助,辅导她学习了部分小学课程。如今已经12岁

的子涵出院回到了家里,她最大的愿望就是能够像正常的孩 子一样去学校上学。

女孩上学,学校允许奶奶陪读

就在李秀英为了子涵上学的事情一筹莫展时, 洮南市民 政局的干部通过社区了解到了子涵的情况,并且来到子涵家 中走访,得知她想要上学的愿望之后,民政干部立即与教育 局取得了联系,并决定将子涵送到离家最近的洮南市第二小 学就读。校长代丽平了解到子涵曾经在住院治疗期间学习过小学课程,有一定的基础,而且鉴于她的年龄,决定让她直接 到二年级读书。另外,考虑到子涵的身体状况,学校还特别允 许李秀英在教室内陪着子涵上课。就这样,从去年3月起,王子涵成为了全校唯一一位由奶奶陪着上学的学生。

寒假前夕,记者在洮南市第二小学三年一班的教室里,见 到了正在奶奶的陪伴下上课的王子涵。看到记者的来访,王 子涵非常有礼貌地问好,并且还开心地向记者展示了文具盒 里的小红花,她告诉记者,这些小红花都是在课堂上表现优 异才得到的。

知福感恩,女孩决心回报社会

李秀英告诉记者,自从子涵来到这里上学,就一直非常开 心,不仅仅是因为她圆上了上学的梦,更是因为她在这所学校里切切实实地感受到了从未得到过的认可和温暖。从子涵 第一天到学校开始,就得到了很多人的帮助。每天李秀英推 着轮椅送子涵上学,她们一进入校园,就会有很多师生主动过来帮忙。由于子涵的教室在三楼,所以很多老师都曾经帮 助过李秀英背子涵上楼。每当子涵下课时,班里的同学就会 主动跑过来陪她去厕所。

对于学校和全体师生的关爱与帮助,李秀英看在眼里,感 动在心里。子涵的年纪虽小,却也十分懂得感恩,她在学校里 每天说得最多的话就是"谢谢"。

采访的最后,子涵也一字一句地对记者说,要好好学习 将来做个有用的人,好好地回报所有帮助她的人,回报这个 (记者张风/报道马彬/摄) 给她关爱和温暖的社会。

爱心企业为贫困户捐赠 豆油 500 公斤、大米 1250 公斤

城市晚报白城讯 近日,由有关单位、爱心组织发起的"2016为贫困家庭征集'爱心年货'捐款捐物 活动"开展后,社会各界爱心商家、爱心人士踊跃参 与,捐款捐物,使活动收到了预期效果。

截至1月21日,爱心企业益海嘉里(白城)粮油食 品工业有限公司捐赠 50 袋大米共计 1250 公斤,豆油 50 桶共计 250 公斤;爱心志愿者捐赠面粉 250 公斤; 爱心商家捐赠北大荒牌豆油 50 桶共计 250 公斤。此 外,活动共募集来自志愿者和社会各界的善款共计 14052元,活动主办方将用此笔善款联系爱心商家再 购买一些面粉和鸡、鱼等速冻年货。

从即日起,这些物品将陆续被送至贫困户家中,

(记者 李家慧/报道)

朋友圈兜售小吃 食品安全无保障

城市晚报白城讯 "各种朝族风味小吃,无防腐、无添加,食用更健康!"、"家庭手工自制辣豆皮儿,好吃到没朋友"……近日,各种"私房小吃"在众多市民 的微信朋友圈中大量转发,诱人的广告语言和小吃 图片,让不少市民都中了招,忍不住买几包尝尝鲜。 就在这种微信私房食品越卖越火的时候, 其食用安 全性也令人生疑。

1月19日,市民赵女士告诉记者,她在朋友圈广告的诱惑下,买了几包煎粉儿和辣豆皮。但她在收到 小吃后发现,这些小吃只是经过简单的塑封处理,外 包装上除了介绍食用方法外,并没有任何的文字标 注,这让赵女士有些担心,不敢轻易食用。

根据赵女士反映的情况,记者做了一番调查得 知,现在以微信为平台叫卖"私房食品"的各种"小吃微店"可谓是风生水起。而所谓"私房食品"的制作大 部分都来自家庭手工作坊,食品的外包装上基本都没有标注生产许可证编号、产品标准号、生产日期、

保质期以及配料表等关键信息。记者为此咨询了白城市食品药品监督管理局的 工作人员,工作人员表示,对在微信朋友圈兜售食品 商家的监管存在一定的难度,第一是量太大;第二是 对自制食品交易行为不容易取证。

对此,白城市食品药品监督管理局提醒,不要过 分依赖朋友圈晒单和卖家随意上传的评价信息,购 买前应多问多看,增强辨识能力。在交易过程中最好 核实对方姓名、所在地,便于出现食用安全问题时维 护自己的权益。

(记者 李家慧/报道)

大安国税多措并举 加强重点企业征管

城市晚报白城讯 2015年,大安市国税局采取多 项措施加强重点税源企业征管,促进了本级税收持 续稳定增长。该局 2015 年重点税源企业税收贡献率 已占到了本级全口径税收收入的75%

一是加强重点税源监控管理。深入重点税源企 业开展专题调研工作,逐户摸清税源规模、财务核算 状况,并加强涉税信息的采集、归类,掌握企业生产 经营状况和资金运转情况,利用信息管税,建立起重 点税源长效管理机制。

二是强化税源监控分析。按月发布从综合征管 软件中提取的零负申报和低税负企业数据信息,定 期归纳整理企业的监控分析报告,将重点税源监控 的数据与综合征管软件进行比对,强化数据审核,及 时掌握企业税源增减变化因素, 剖析税收管理的薄 弱环节,采取措施堵塞税收征管漏洞。

三是优化纳税服务。主动与重点税源企业加强联系,定期召开税企联系会议,征询个性化服务需求 和意见,畅通税企互动渠道,对重点税源监控企业财 务人员进行?"一对一"、"点对点"的财务会计、税收 政策等知识宣传、咨询、辅导,提升纳税服务满意度。

四是严格监督考核。对外通报重点税源监控运 行质量情况,促进企业提高报表数据和分析报告质 量;对内明确管理责任,将税收征管质量考核和年度 绩效评价工作相结合,细化考核内容,定期对税收管 理员实施税源管理情况进行抽查考核, 促进重点税 源管理工作的落实。 (刘忠月/报道)